

જ્યુઝ અમોફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

“ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર”

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 43 * Date: 02.12.2024, Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

સવારે ઠંડી, બપોરે ગરમી! રાજ્યમાં બેવડી ઋતુના અહેસાસ વચ્ચે હવામાન વિભાગની મોટી આગાહી

ગુજરાતમાં ઠંડીનો ચમકારો વધતો જાય છે, ત્યારે સવારે ઠંડી અને બપોરે ગરમીનું બેવડી ઋતુનો અહેસાસ થાય છે. બીજી તરફ, રાજ્યમાં આગામી સાત દિવસ માટે હવામાન વિભાગે ઠંડી-વાતાવરણને લઈને આગાહી કરી છે. જ્યારે રાજ્યમાં અમદાવાદ સહિતના શહેરોમાં તાપમાનમાં ઘટાડો જોવા મળી રહ્યો છે, ત્યારે ગઈ કાલે શનિવારે અમદાવાદમાં રાત્રીનું



તાપમાન ૧૫.૪ ડિગ્રી પહોંચ્યું હતું. આજે રવિવારે રાજ્યમાં ઠંડા પવનની લહેર વર્તાઈ હતી. હવામાન વિભાગની આગાહી પ્રમાણે, આગામી સાત દિવસમાં સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ સહિત રાજ્યભરમાં શુષ્ક હવામાનની સંભાવના છે. અમદાવાદ સહિતના વિસ્તારોમાં આજે રવિવારે વહેલી સવારે ઠંડા પવનની અસર વર્તાઈ હતી. બીજી તરફ,

રાત્રી અને વહેલી સવારના સમયે ઠંડુ વાતાવરણ રહે છે. જેમાં ૨૮મી નવેમ્બરની રાત્રે અમદાવાદમાં ૧૬ ડિગ્રી સરેરાશ લઘુત્તમ તાપમાન નોંધાયું હતું. જ્યારે ગઈ કાલે શનિવારની રાત્રે ૧૫.૪ ડિગ્રી તાપમાન પહોંચ્યું હતું. આમ રાત્રીના સમયે તાપમાનમાં ઘટાડો થતો જોવા મળે છે. હવામાન નિષ્ણાતોના મતે અમદાવાદમાં ડિસેમ્બરમાં પણ પ્રથમ આઠ દિવસ કડકડતી ઠંડી

પડવાની સંભાવના નહીંવત્ છે. હવામાન વિભાગ મુજબ, આગામી સાતમી ડિસેમ્બર સુધી લઘુત્તમ તાપમાનનો પારો ૧૫ ડિગ્રીની આસપાસ જ રહી શકે છે. આ પછી પારો તબક્કાવાર ઘટવા લાગતાં ઠંડીમાં વધારો અનુભવાશે. ૨૦મી ડિસેમ્બર બાદ પારો ૧૧ ડિગ્રીથી નીચે જવાની સંભાવના છે. જ્યારે નવિયામાં ૧૨.૪,

વડોદરામાં ૧૩, ડીસામાં ૧૩.૮, પોરબંદરમાં ૧૩.૮, રાજકોટમાં ૧૪.૭, ગાંધીનગરમાં ૧૫.૮, ભુજમાં ૧૬.૨, સુરેન્દ્રનગરમાં ૧૬.૫, ભાવનગરમાં ૧૭.૫, દ્વારકામાં ૧૮.૫, સુરતમાં ૧૮.૮, ડિગ્રી સરેરાશ લઘુત્તમ તાપમાન હતું. હવામાન વિભાગે જણાવ્યું છે કે, આગામી ત્રણ દિવસ લઘુત્તમ તાપમાનમાં ફેરફારની સંભાવના નથી. આ પછીના ચાર દિવસમાં તાપમાનમાં ૩ ડિગ્રીનો વધારો થશે.

ડાંગ જિલ્લા સુબીર તાલુકાના પૂર્વ પટ્ટી વિસ્તાર મા ભ્રષ્ટાચાર..! ખાભલા ગ્રામ પચાયતનાં મોહુપાડા ગામ માં વિવેકાધીન યોજના માં નાળાનાં કામ માં વેઠ ઊતારી લાખો રૂપિયા કટકી થઈ રહી



આહવા-ડાંગ ડાંગ જિલ્લા પચાયતનાં સુબીર તાલુકા પચાયતનાં ખાભલા ગ્રામ પચાયતનાં મોહુપાડા ગામે સંગ્રહ તળાવ પાસે નાળાનું કામ કામ મંજૂર થયું છે જે કામ ખાભલા ગ્રામ પચાયત દ્વારા થયું છે જે નાળા કામ માં

સિમેન્ટ કોકીટનું પાકુ બાધકામ કરવાનું હોય છે પરંતુ ગ્રામ પચાયતનાં શાસકો નિમ્નકક્ષાની રેતી અને નદીનાં ગોટા પથ્થર નાંખવામાં વેઠ જ ઊતારવામાં આવી છે તથા નળા પણ નાના નાંખવામાં આવ્યાં છે ૩.૫૦ નાંખવામાં કામ માં લાખો રૂપિયા

કટકી કરી છે નાળું સંગ્રહ તળાવ પાસે કોતરણ પર બનાવવાનું હતું પરંતુ ખાભલા ગ્રામ પચાયતનાં વહીવટદાર અને તલાટી કમ મંત્રીએ ખેતરનાં બાજુમાં કોતરણ સિવાય સપાટ જમીન બનાવી દીધું છે કામ વગર સપાટ જમીન બનાવી સરકારનાં લાખો રૂપિયા

૧.સુબીર તાલુકા પચાયતનાં એસો મમતાબેનએ જણાવ્યું છે કે મોહુપાડા ગામે સંગ્રહ તળાવ પાસે નાળા સિમેન્ટ કોકીટનું નાળું નાળાનું કામ છે
૨.ખાભલા ગ્રામ પચાયતનાં વહીવટદાર દેસાઈ કિષ્ણા હું નવો આવ્યો છે આ બાબતે મને ખ્યાલ નથી આ કામમાં મે સહીઓ કરી મને જાણ નથી
૩સુબીર તાલુકા વિકાસ હાથીવાલા એ જણાવ્યું છે કામ બાબતે મને જાણ નથી તપાસ યોગ્ય કાર્યવાહી કરું છું.
પાણી માં ગયાં છે ગામલોકો કામ માં યોગ્ય તપાસ કરી સરકારનાં લાખો રૂપિયા વાપરી નાંખનાર સામે યોગ્ય તપાસ થાય તેવી માંગણી કરી રહ્યાં છે સ્થાનિક લોકોનાં જણાવ્યા અનુસાર આ કામ સુબીર તાલુકા પચાયતનાં તાલુકા સદસ્ય રતિલાલ રાઠી પોતે કરી રહ્યાં છે જેથી તેમની ભાજપ સરકાર હોવાથી ખુલ્લેઆમ ભષ્ટ્રાચાર આચરી રહ્યાં છે

ઉમરેઠમાં મંજૂરી વિના લગાવેલા હોડિંગ્સ ઉતારવા ગયેલી પાલિકાની ટીમ પર હુમલો

આણંદ જિલ્લામાં આવેલ ઉમરેઠ નગરપાલિકામાં મહિલા ચીફ ઓફિસર અને કર્મચારીઓ ઉપર કેટલાક શખસોએ હુમલો કરાયો હોવાની ઘટના સામે આવી છે. ઉમરેઠમાં સરકારી જગ્યામાં મંજૂરી વિના હોડિંગ્સ રીતે લગાવેલા હોડિંગ્સ ઉતારવા ગયેલી પાલિકાની ટીમ સામે કેટલાક શખસોએ બોલાચાલી કરી હતી. જે બાદ આ મામલો ઉગ્ર બનતાં એક શખસે પાલિકાના મહિલા ચીફ ઓફિસર ભારતીબેન સોમાણીને લાફો માર્યો હતો. હાલ આ મામલે પોલીસે ફરીયાદ નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.



ભાગોળ ગેટ નજીક નગરપાલિકાની હદમાં ગેરકાયદે રીતે લગાવેલા હોડિંગ્સ લાગેલા હતા. તેને દૂર કરવાની કામગીરી કરતા કેટલા શખસોએ પાલિકાની ટીમ સાથે બોલાચાલી કરી હતી. આ દરમિયાન જઈદ પઠાણે મને લાફો માર્યો હતો. જ્યારે મુસ્તાક મહે મુદમિયા બેલીમે પાલિકાકર્મી નીતિન પટેલને ત્રણથી ચાર લાફા માર્યા હતા. તેમણે કહ્યું હતું કે જો અમારા

લગાવેલ બોર્ડ ઉતારશો તો જાનથી મારી નાંખીશુ તેવી ધમકીઓ આપીને ભાગી ગયાં હતાં. ‘ચીફ ઓફિસર ભારતીબેન સોમાણીએ નોંધાવેલી ફરિયાદ અનુસાર, ઉમરેઠ પોલીસે જઈદ પઠાણ, મુસ્તાક મહે મુદમિયા બેલીમ, તોફિક પઠાણ, જુનેદ ચકલાસી અને ફરીદખાન પઠાણ વિરૂદ્ધ ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

ગુજરાતમાં એ.ટી.એસ એ ‘અમીચંદ’ને જૂનાગઢમાં દીકરીનો જન્મ થતાં માતાપુત્રીને પકડ્યો પાક. માટે કરતો હતો જાસૂસી ઘરની બહાર કાઢી મૂકવામાં આવ્યા

ગુજરાતમાં છુજીએ ફરી એકવાર ભારતીય સુરક્ષા એજન્સીની જાસૂસી કરતા ભારતીય નાગરિકની ધરપકડ કરી છે. અગાઉ પણ ઘણા લોકો આવી હનીટ્રેપમાં ફસાઈને પાકિસ્તાની એજન્સીને આવી માહિતી આપતા હતા ગુજરાત છુજીએ ફરી એકવાર ભારતીય સુરક્ષા એજન્સીની જાસૂસી કરતા ભારતીય નાગરિકની ધરપકડ કરી છે. અગાઉ પણ ઘણા લોકો આવી હનીટ્રેપમાં ફસાઈને પાકિસ્તાની એજન્સીને આવી માહિતી આપતા હતા અને કેટલીક વખત અમુક રૂપિયાના બદલામાં પણ મહત્વની માહિતી તેમના સુધી પહોંચી જતી હતી. આ વખતે પકડાયેલ આરોપી ઓખા પાસે રહેતો હતો અને ખાનગી કંપનીમાં નોકરી કરતો હતો. છુજીએ આ તમામ માહિતી મેળવી તેની ધરપકડ કરી કાર્યદેસરની કાર્યવાહી શરૂ કરી છે. ગુજરાત એટીએસના સુત્રો પાસેથી મળેલી માહિતી મુજબ ભારતીય કોસ્ટ ગાર્ડ અને દરિયાઈ સરહદ અંગેની કેટલીક મહત્વની માહિતી છેલ્લા કેટલાક સમયથી પાકિસ્તાન પહોંચી રહી હતી. આ સમગ્ર મામલે ગુજરાત એટીએસની ટીમ થોડા દિવસોથી ઓખાના એક વ્યક્તિ પર નજર રાખી રહી હતી. જેનું નામ દિનેશ ગોહિલ તરીકે સામે આવ્યું છે. જ્યારે પોલીસે તેની ધરપકડ કરી ત્યારે સામે આવ્યું કે તેણે ત્યાંના કોસ્ટ ગાર્ડ વિશે ઘણી માહિતી આપી હતી. હવે એટીએસ એ તપાસ કરી રહી છે કે તે કયા મોડ્યુલ સુધી અને કેવી રીતે પહોંચ્યો. દિનેશ ગોહિલ પાકિસ્તાનના કેટલાક લોકોના સંપર્કમાં આવ્યો હતો

અને તેણે કોસ્ટ ગાર્ડ અને ભારતીય દરિયાઈ સરહદના કેટલાક મહત્વના ફોટોગ્રાફ સોશિયલ મીડિયા અને અન્ય કોઈ માધ્યમથી પાકિસ્તાનમાં કોઈને મોકલ્યા હતા. આ સમગ્ર મામલે પોલીસે હવે દિનેશ જ્યાં કામ કરતો હતો તે કંપનીના કેટલાક લોકોની પૂછપરછ કરી છે અને તેના સંપર્કમાં રહેલા લોકોની પણ તપાસ શરૂ કરી છે. એક મહિના પહેલા પોરબંદરમાંથી જાસૂસ પણ ઝડપાયો હતોદેવભૂમિ દ્વારાકા જિલ્લાની જેમ કોસ્ટગાર્ડની જાસૂસી કરનાર એક વ્યક્તિ એક મહિના પહેલા પોરબંદરમાંથી છુજીના હાથે ઝડપાઈ ગયો હતો. એક મહિના પહેલા ગુજરાત છુજીની ટીમને માહિતી મળી હતી કે પોરબંદરનો એક વ્યક્તિ છેલ્લા કેટલાક સમયથી પાકિસ્તાની આર્મી કે જાસૂસી સંસ્થાંજીના અધિકારી કે એજન્સીના સંપર્કમાં છે. આ વ્યક્તિ પોરબંદર કોસ્ટ ગાર્ડની કેટલીક માહિતી લીક કરીને પાકિસ્તાન મોકલે છે. જેને લઈને ગુજરાત એટીએસની ટીમે પંકજ કોટિયા નામના શકમંદ પર નજર રાખવાનું શરૂ કર્યું હતું. આ પછી પોલીસે પંકજની અટકાયત કરી હતી. આરોપી પંકજની ધરપકડ બાદ જ્યારે ગુજરાત છુજીએ તેની પૂછપરછ કરી ત્યારે જાણવા મળ્યું કે તે પોરબંદર કોસ્ટ ગાર્ડ જેટી અને જેટી પર હાજર ભારતીય કોસ્ટ ગાર્ડની બોટ વિશેની સંવેદનશીલ માહિતી સોશિયલ મીડિયા દ્વારા પાકિસ્તાન મોકલતો હતો. આ પછી છુજીએ તેની સામે કેસ નોંધીને તેની ધરપકડ કરી હતી.

જૂનાગઢ, સરકાર “બેટી બચાવો બેટી પઢાવો”ને ગમે તેટલી પ્રોત્સાહન આપે, તો પણ ઘણા લોકોની માનસિકતા બદલાઈ નથી. કારણ કે સમાજમાં દીકરીઓને બોજ માનતા લોકોની સંખ્યા ઘટી નથી. આવો જ એક કિસ્સો જૂનાગઢમાં પ્રકાશમાં આવ્યો છે, જ્યાં દીકરીનો જન્મ થતાં જ માતા-પુત્રીને ઘરની બહાર કાઢી મુકવામાં આવ્યા હતા. સરકાર “બેટી બચાવો બેટી પઢાવો”ને ગમે તેટલી પ્રોત્સાહન આપે, તો પણ ઘણા લોકોની માનસિકતા બદલાઈ નથી. કારણ કે સમાજમાં દીકરીઓને બોજ માનતા લોકોની સંખ્યા ઘટી નથી. આવો જ એક કિસ્સો જૂનાગઢમાં પ્રકાશમાં આવ્યો છે, જ્યાં દીકરીનો જન્મ થતાં જ માતા-પુત્રીને ઘરની બહાર કાઢી મુકવામાં આવ્યા હતા. આ મહિલા અને તેની એક વર્ષની પુત્રીને આ મહિલા હવે પોતાને અને તેની પુત્રીને ન્યાય મેળવવા પોલીસ સ્ટેશન આવી છેપરમા મહિલાનું નામ છે ગાયત્રીબેન મેઘાણી અને તેની એક વર્ષની પુત્રી પ્રીશાપઆઠ વર્ષ પહેલા ગાયત્રીબેનના લગ્ન થયા હતા. જૂનાગઢના વાંઝાવાડના રહેવાસી ગાયત્રીબેન મેઘાણીને તેના સાસરિયાઓ વારંવાર મારતા હતા અને શારીરિક અને માનસિક ત્રાસ વચ્ચે ગાયત્રીબેને એક પુત્રને જન્મ આપ્યો હતો એક વર્ષ પહેલા ગાયત્રીબેને એક સુંદર પુત્રીને જન્મ આપ્યો હતો

અને પુત્રીનો જન્મ થતાં જ સાસરીયાઓએ પરિણીતાને ઘરની બહાર કાઢી મુકી હતી. આ ક્રમ એક વર્ષથી ચાલી રહ્યો છે. પરિણીત મહિલા તેની માતાના ઘરે રહે છે એટલું જ નહીંપ અગાઉ પણ એક વખત ગાયત્રીબેન મેઘાણી જ્યારે ગર્ભવતી હતા ત્યારે તેમના પતિ આશિષ મેઘાણી અને તેમના સાસરિયાઓએ જૂનાગઢની ખાનગી હોસ્પિટલમાં પ્રેગનન્સી ટેસ્ટ કરાવ્યો હતો અને જ્યારે તેમને ખબર પડી હતી કે તેમને દીકરી થવાની છે. તેણે ગર્ભપાત કરાવ્યો અને ત્યારબાદ આ પુત્રીનો જન્મ થયો. ગાયત્રીબેને તેના સાસરીયાઓ પર અંધશ્રદ્ધાળુ હોવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. અને બે દિવસ પહેલા તે તેના સાત વર્ષના પુત્રને મળવા તેની સાસરીયામાં ગઈ હતી ત્યારે તેને મળવા દેવાઈ ન હતી અને તેનું અપમાન કરીને તેને ઘરની બહાર કાઢી મૂકાઈ હતી. આનાથી કંટાળીને તેણે દવા પીને આપઘાત કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. આ સમગ્ર મામલા ને લઈને ગાયત્રીબેન મેઘાણી ને ન્યાય મળે અને પોતાની દીકરીનું ભવિષ્ય ન બગડે તે માટે મહિલા પોલીસ સ્ટેશનમાં ત્રણ શખ્સો સામે ફરિયાદ નોંધાવી છે તેમાં ગાયત્રીબેનના પતિ આશીષભાઈ ઘનશ્યામભાઈ મેઘાણી, સાસુ હીરાબેન ઘનશ્યામભાઈ મેઘાણી, અને નણંદ ભારતીબેન ઘનશ્યામભાઈ મેઘાણી સામે ફરિયાદ નોંધાવી છે અને પોલીસે આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

તંત્રી સ્થાનેથી..

જીડીપી વૃદ્ધિ દર નીચો આવતા રિઝર્વ બેન્ક માટે વ્યાજ દરનો નિર્ણય કસોટીરૂપ બનવાના ઝેંધાણ

વર્તમાન નાણાં વર્ષના સપ્ટેમ્બર ત્રિમાસિકમાં દેશનો આર્થિક વિકાસનો (જીડીપી) વૃદ્ધિ દર ઘટીને આવ્યો છે જ્યારે કુગાવો હજુપણ ઊંચો પ્રવર્તી રહ્યો છે ત્યારે રિઝર્વ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા (આરબીઆઈ) ડિસેમ્બરની બેઠકમાં વ્યાજ દર અંગે કેવો અભિગમ અપનાવે છે તેના પર બજારની નજર રહેલી છે. ઊંચા કુગાવાને ધ્યાનમાં રાખતા આરબીઆઈ હજુપણ થોભો અને રાહ જુઓની નીતિ અપનાવશે તેવો પણ એક મત પ્રવર્તી રહ્યો છે.

દેશનો ઓ કટોબરનો રિટેલ કુગાવો આરબીઆઈની ચાર ટકાની મર્યાદા ઉપરાંત છ ટકાથી વધુ રહી ૬.૨૦ ટકા રહ્યો છે, ત્યારે આરબીઆઈની મોનિટરી પોલિસી કમિટિ (એમપીસી) વ્યાજ દર ઘટાડવાની પ્રક્રિયા શરૂ કરશે નહીં, પછી ભલે જીડીપી વૃદ્ધિ દર ઘટીને આવ્યો હોય એમ એક બેન્કરે જણાવ્યું હતું. એકતરફ ઊંચા કુગાવા તથા બીજી બાજુ જીડીપીના નીચી વૃદ્ધિને જોતા ૪-૬ ડિસેમ્બર દરમિયાન યોજનારી એમપીસી બેઠકમાં સભ્યો વચ્ચે મતમતાંતર જોવા મળવાની સંભાવના રહેલી છે.

અમદાવાદમાં ભંગારના વેપારી પર જી.એસ.ટી નો દરોડોમાં ૫૦ કરોડની કરચોરી પકડાઈ

અમદાવાદ, રાજકોટમાં ડાયરેક્ટર જનરલ ગુડ સર્વિસ ટેક્સ ઈન્ટેલિજન્સના અધિકારીઓએ ભાજપના પૂર્વ ધારાસભ્ય જયરાજસિંહ જાડેજાના ભાઈની કંપની પર દરોડા પાડ્યા હતા. દરોડાનો આ રેલો અમદાવાદ પહોંચ્યો છે. રાજકોટમાં ડાયરેક્ટર જનરલ ગુડ સર્વિસ ટેક્સ ઈન્ટેલિજન્સના અધિકારીઓએ ભાજપના પૂર્વ ધારાસભ્ય જયરાજસિંહ જાડેજાના ભાઈની કંપની પર દરોડા પાડ્યા હતા. દરોડાનો આ રેલો અમદાવાદ પહોંચ્યો છે. સેન્ટ્રલ ય્હુ ઈન્ટેલિજન્સ સુત્રોએ અમદાવાદના ઓઢવમાં ચેતન મેટલ વર્ક્સના માલિક પ્રદ્યુમનસિંહ હમીરસિંહ ચાવડાની ધરપકડ કરી છે. આ પ્રદ્યુમનસિંહ ચાવડા એક ટકા

કમિશનના બદલામાં નક્કી બિલ બનાવતા હતા. અમદાવાદમાં મેટલ સ્કેપનો ધંધો કરતા ચાવડાએ આ રીતે રૂ. ૫૦ કરોડનો ય્હુ ઉધરાવ્યો હોવાનું પ્રાથમિક તપાસમાં બહાર આવ્યું છે. પ્રદ્યુમ સિંહની ચેતન મેટલ માત્ર કોઈને સામાન પહોંચાડતી નહોતી. ખોટા બિલો બનાવીને ગેરકાયદેસર રીતે ઈનપુટ ટેક્સ કેડિટ મળતી હતી. ચાવડાની ધરપકડના એક દિવસ બાદ પ્રદ્યુમન સિંહની કરોડોની કરચોરીનો પર્દાફાશ થતાં રિમાન્ડ પર લેવાયા છે. સેન્ટ્રલ ય્હુ ઈન્ટેલિજન્સ અધિકારીઓએ ભાજપના પૂર્વ ધારાસભ્ય જયરાજસિંહ જાડેજાના ભાઈની કંપની આશાપુરા એન્ટરપ્રાઇઝ પર દરોડા પાડીને કરોડો રૂપિયાની ય્હુ ચોરી શોધી કાઢી છે. આ કેસમાં માસ્ટરમાઈન્ડ કમલેશની

બનાસકાંઠામાં જાગીર મઠના મહંતને લઈને વિવાદ થયો

બનાસકાંઠા, બનાસકાંઠાના કાંકરેજ સ્થિત થાળી જાગીર મઠના મહંત જગદીશપુરી બાદ હવે તેમના જાગીર મઠના મહંતને લઈને વિવાદ ઉભો થયો છે અને વિવાદ એટલો વધી ગયો છે કે છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી મઠ પોલીસ ઊવાણીમાં ઘેરાયેલો છે. બનાસકાંઠાના કાંકરેજ સ્થિત થાળી જાગીર મઠના મહંત જગદીશપુરી બાદ હવે તેમના જાગીર મઠના મહંતને લઈને વિવાદ ઉભો થયો છે અને વિવાદ એટલો વધી ગયો છે કે છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી મઠ પોલીસ ઊવાણીમાં ઘેરાયેલો છે. એક તરફ દેવ દરબારના મહંત ભવદેવનાથ બાપુએ થરા જાગીરદાર સ્ટેટ સાથે મળીને શંકરપુરી મહારાજને ગુરુ ગાદી સોંપી છે, તો બીજી તરફ થાળી મઠ પાસેના ગામોના લોકોએ શંકરપુરી મહારાજ સામે વિરોધ નોંધાવ્યો છે અને કાર્તિકપુરી મહારાજને ચાદર

ઓઢાડી છે. જેના કારણે વિવાદ ઉભો થયો છે. જોકે, મહંતને લઈને વિવાદમાં ફસાયેલા આ થાળી મઠમાં કાયદો અને વ્યવસ્થા બગડે નહીં તે માટે આ મઠને હવે પોલીસ ઊવાણીમાં ફેરવી દેવામાં આવ્યું છે. જાગીર મઠમાં અત્યાર સુધીમાં ૧૩ મહંતોએ ગુરુનું પદ સંભાળ્યું છે. બનાસકાંઠાના કાંકરેજ વિસ્તારમાં બનાસ નદી પાસે આવેલ થાળી જાગીર મઠ સદીઓ જૂનું ધાર્મિક સ્થળ છે. અને તે સ્થાનિક લોકો માટે આસ્થાનું કેન્દ્ર છે. જોકે આ જાગીર મઠમાં અત્યાર સુધી ૧૩ મહંતોએ ગુરુનું પદ સંભાળ્યું છે. જોકે, તાજેતરમાં આ મઠના લાંબા સમયથી પ્રભારી રહેલા મહંત જગદીશ પુરીનું ૧૯મી નવેમ્બરે હાઈ એટેકના કારણે નિધન થયું હતું. જોકે, મહંત દેવલોકના અવસાન પછી, તેમના નશ્વર દેહને મઠમાં જ સમાધિમાં અર્પણ કરવામાં આવ્યો હતો અને તે પછી, દેવદરબારના મહંત તરીકે

તેમને ચાદરથી ઓઢાડીને ગુરુગાદી મહંત શંકર પુરીને સોંપવામાં આવી હતી. થરાદ રાજ્યના નિર્ણયનો વિરોધ દેવ દરબારના મહંત અને થરાદ રાજ્યના આગેવાનોએ ભલે મહંત શંકર પુરીને ગાદી સોંપી હોય, પરંતુ દેવ દરબાર અને થરાદ રાજ્ય દ્વારા લેવાયેલા આ નિર્ણય સામે આ મઠની આસપાસના ગામોના સ્થાનિક લોકોએ વિરોધ કર્યો હતો અને ૨૨ નવેમ્બરે હજારોની સંખ્યામાં ઉમટી પડવા હતા. ગામડાઓના લોકોએ થાલી જાગીર મઠમાં વિરોધ કર્યો અને તે દરમિયાન સ્થાનિક લોકોએ થાલી જાગીર મઠના મહંત કાર્તિક પુરીને મઠની બહાર સ્થાપિત કરવાનું નક્કી કર્યું અને તેમને ચાદરથી ઓઢી દીધા. જોકે, આ પહેલા મહંત જગદીશપુરી દેવ દરબાર દ્વારા દેવલોક પહોંચ્યા હતા અને રાજગાદી આપતા પહેલા તેમના નશ્વર અવશેષો મહંત શંકરપુરીને સોંપવામાં આવ્યા હતા.

તારાજીના ભયાનક દ્રશ્યો: તમિલનાડુમાં ત્રાટક્યું ફેંગલ વાવાઝોડું, ત્રણના મોત, અનેક વિસ્તારો જળમગ્ન

તમિલનાડુ અને પુડુચેરીમાં ફેંગલ વાવાઝોડાના કારણે ભારેથી અતિ ભારે વરસાદ થઈ રહ્યો છે. બંને રાજ્યોમાં તારાજીના દ્રશ્યો જોવા મળી રહ્યા છે. આ ઉપરાંત ૩ લોકોના મૃત્યુ થયાના અહેવાલ છે. જોકે, હવામાન વિભાગે જણાવ્યું છે કે, આગામી ૩-૪ દિવસમાં વાવાઝોડું નબળું પડશે.



ભારતીય હવામાન વિભાગ (ઈસ્ટ) અનુસાર, પુડુચેરી શહેરમાં ફેંગલ વાવાઝોડાના કારણે ભારે વરસાદ પડી રહ્યો છે, જ્યાં રવિવારે (પહેલી ડિસેમ્બર) ૧૯ ઈંચ જેટલો વરસાદ નોંધાયો છે. વર્ષ ૧૯૯૫-૨૦૨૪ દરમિયાન છેલ્લા ૩૦ વર્ષમાં ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધુ વરસાદ નોંધાયો છે. નોંધનીય છે કે, તમિલનાડુ અને પુડુચેરી પર આકાશ કાળા વાદળોથી ઢંકાયેલું છે.

આસપાસના જિલ્લાઓમાં ભારે વરસાદને કારણે ઘણી જગ્યાએ પાણી ભરાઈ ગયા હતા, જેના કારણે રસ્તાઓ પર વાહનોના લાંબા જામ થઈ ગયા હતા. સામાન્ય જનજીવનની સાથે બસ, ટ્રેન અને ફ્લાઈટને પણ અસર થઈ હતી. બચાવ ટીમ ફેંગલ વાવાઝોડાથી પ્રભાવિત વિસ્તારોમાંથી લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડવા હતા. પુડુચેરીના કેટલાક વિસ્તારોમાં વરસાદી પાણીનું સ્તર પ ફૂટ સુધી પહોંચી ગયું હતું, જેમાં ફસાયેલા લોકોને

બચાવવામાં આવ્યા હતા. આંધ્ર પ્રદેશના દક્ષિણ ભાગમાં ભારે વરસાદ થઈ રહ્યો છે. ફેંગલ વાવાઝોડાની અસર જીજી-નેલ્લોર, તિરુપતિ અને ચિત્તૂર જિલ્લાના કેટલાક સ્થળોએ જોવા મળી રહી છે. કેટલાક દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં વીજળીના કડાકા સાથે ગાજવીજની પણ શક્યતા છે. હાલમાં, પુડુચેરી અને તમિલનાડુમાં લગભગ ૯૦ કિલોમીટર પ્રતિ કલાકની ઝડપે પવન ફૂંકાઈ રહ્યો છે.

સોને સ્વચ્છાગ્રહી બનવાની પ્રેરણા સાથે રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ ગૂજરાત વિદ્યાપીઠના પ્રાણમાં શ્રમદાન કર્યું



રાજ્યપાલ અને ગૂજરાત વિદ્યાપીઠના કુલાધિપતિ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ આજે ગૂજરાત વિદ્યાપીઠ સંકુલની મુલાકાત દરમિયાન શ્રમદાન કર્યું હતું. મહાત્મા ગાંધીજી સ્વચ્છતાના આગ્રહી હતા. પૂજ્ય ગાંધીજી દ્વારા સ્થાપિત વિદ્યાપીઠમાં શ્રમદાન કરીને રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ સ્વચ્છતાની પ્રેરણા આપી સ્વચ્છ ભારત-સ્વચ્છ ભારત મિશન અભિયાન પ્રત્યે લોકોને જાગૃત કર્યા હતા. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની પ્રેરણાથી ‘સ્વચ્છતા હી સેવા’ અભિયાનમાં ‘સ્વભાવ સ્વચ્છતા-સંસ્કાર સ્વચ્છતા’ની ભાવના જન-જનમાં વધુ સુદ્રઢ કરવા રાજ્યપાલશ્રીએ અનુરોધ કર્યો હતો.

રાજકોટમાં ધોરાજી તાલુકાના તોરણીયા ગામની યુવતીની છરીના ઘા મારી હત્યા કરી

રાજકોટ, ધોરાજી તાલુકાના તોરણીયા ગામની સીમમાંથી પસાર થતી શ્રમજીવી પરિવારની ૨૧ વર્ષીય યુવતીને છરીના ઘા મારી હત્યા કરવામાં આવી હતી. અને મોડી રાત્રે આ હત્યાથી બે ખેતર દૂર આજ ગામમાં રહેતા એક યુવાને ઝેર ગળી આત્મહત્યા કરી લેતા નવો વળાંક આવ્યો હતો. ધોરાજી તાલુકાના તોરણીયા ગામની સીમમાંથી પસાર થતી શ્રમજીવી પરિવારની ૨૧ વર્ષીય યુવતીને છરીના ઘા મારી હત્યા કરવામાં આવી હતી. અને મોડી રાત્રે આ હત્યાથી બે ખેતર દૂર આજ ગામમાં રહેતા એક યુવાને ઝેર ગળી આત્મહત્યા કરી લેતા નવો વળાંક આવ્યો

હતો. પોલીસ સુત્રોના જણાવ્યા અનુસાર યુવતી અને યુવક મામા અને કાકી છે. બનાવની પ્રાથમિક માહિતી મુજબ યુવતીના આધારકાર્ડ પરથી આ યુવતીનું નામ હરમિત જીવનલાલ ડાભી હોવાનું બહાર આવ્યું છે. યુવતીની ઉંમર ૨૧ વર્ષની છે. અને આધાર કાર્ડમાં તેનું સરનામું સુપેડી પાસેના રાયધરા પુલ પાસેના વિસ્તારમાં લખેલું છે. હાલ તે તોરણીયા ગામમાં રહેવા આવી છે. અને તે મજૂરી કામ કરે છે. આ યુવતી તોરણીયા ગામના સરહદી વિસ્તારમાંથી પસાર થઈ રહી હતી ત્યારે એક યુવકે તેના પર છરી વડે હુમલો કર્યો હતો. અને છરી વડે ગરદન કાપી ગળું કાપી નાખ્યું હતું. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે

યુવતીની સગાઈની વાત હતી. જ્યારે આ ઘટના બની ત્યારે યુવતી લોહીથી લથથ પડી હતી અને તેનું ગળું લટકતું હતું. ઘટનાને પગલે લોકો એકઠા થઈ ગયા હતા. કોઈએ ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સને જાણ કરતા, જે આવીને યુવતીને ધોરાજી સિવિલ હોસ્પિટલ લઈ ગઈ હતી. જ્યાં તબીબોએ તેને તપાસીને મૃત જાહેર કર્યો હતો. ઘટનાની માહિતી મળતા પોલીસ હોસ્પિટલ પહોંચી હતી. યુવતીની તપાસ દરમિયાન આધાર કાર્ડ મળી આવ્યું હતું, જેના કારણે નામની ઓળખ થઈ. આ હત્યા અને બનાવ પાછળનું કારણ જાણી શકાયું નથી. પરંતુ યોગાનુયોગ એ



છે કે આ જ ગામના જ્યોતિષી ટીડાભાઈ દેગામા નામના યુવકે યુવતીની જ્યાં અંત કરી હતી ત્યાંથી બે ખેતર દૂર જઈને ઝેર ગળી આત્મહત્યા કરી લીધી હતી. આ યુવક અને યુવતી મામા અને કાકી છે. અને બંને તોરણીયા ગામે રહે છે.

પોલીસ હાલમાં આત્મહત્યા કરનાર યુવકની હત્યા અને યુવતીની હત્યા વચ્ચે કોઈ સંબંધ છે કે કેમ અને હત્યામાં યુવકની સંડોવણી હોઈ શકે કે કેમ તે અંગે તપાસ હાથ ધરી છે. પોલીસે પરિવારજનોના નિવેદન લેવાનું શરૂ કર્યું છે.

અમદાવાદમાં ભૂપેન્દ્રસિંહ ઝાલા નીકળ્યો ગજબનો ખેલાડી ક્રિકેટમાં કરોડોનું રોકાણ કર્યું

અમદાવાદ, મ્હ ફાયનાન્સિયલ સર્વિસના નામે ૬૦૦૦ કરોડથી વધુની છેતરપિંડીના કેસમાં ઝેંઢ કાઈમે વિવિધ દિશામાં તપાસ શરૂ કરી છે. જેમાં ભૂપેન્દ્રસિંહ ઝાલાએ ક્રિકેટો કરન્સી અને બિટકોઈનમાં કરોડો રૂપિયાનું

રોકાણ કર્યું હોવાનું બહાર આવ્યું છે. મ્હ ફાયનાન્સિયલ સર્વિસના નામે ૬૦૦૦ કરોડથી વધુની છેતરપિંડીના કેસમાં ઝેંઢ કાઈમે વિવિધ દિશામાં તપાસ શરૂ કરી છે. જેમાં ભૂપેન્દ્રસિંહ ઝાલાએ ક્રિકેટો કરન્સી અને બિટકોઈનમાં કરોડો રૂપિયાનું

રોકાણ કર્યું હોવાનું બહાર આવ્યું છે. આ સાથે પોલીસે રાજ્યના તમામ જિલ્લાઓની રજિસ્ટ્રાર કચેરીઓ પાસેથી માહિતી મંગાવી છે, જેથી એ જાણી શકાય કે ભૂપેન્દ્ર સિંહે બીઝેડ કંપની અને તેના નજીકના સંબંધીઓ અને વિશ્વાસુઓના નામે મિલકતોમાં

કરોડો રૂપિયાનું રોકાણ કર્યું છે. લોકો આ સિવાય અન્ય ૧૦૦થી વધુ પીડિતોએ પોલીસનો સંપર્ક કરીને તેમની સાથે થયેલી મુદ્દાઓ અલગ કરીને અલગ-અલગ ટીમો બનાવી છે. ભૂપેન્દ્રસિંહ ઝાલાની વિવિધ ઓફિસમાં કામ કરતા યુવક-યુવતીઓના ૧૦થી

વધુ પોલીસ કર્મચારીઓની ટીમે નિવેદન નોંધવાનું શરૂ કર્યું છે. ઝેંઢ કાઈમેને એવી પણ માહિતી મળી છે કે ભૂપેન્દ્રસિંહે રોકાણકારો સાથે છેતરપિંડી કરીને કરોડો રૂપિયા કમાયા હતા, જેમાંથી મોટા ભાગનું રોકાણ તેણે ક્રિકેટો કરન્સી અને બિટકોઈનમાં કર્યું હતું.

વડોદરા જિલ્લામાં ઈ-સરકારની કામગીરીમાં રાજ્યમાં ૪થા સ્થાને

વડોદરા, કેન્દ્ર સરકારના ડિજિટલ ઈન્ડિયાના અભિયાનના અનુસંધાનમાં ઈ-સરકારના મોડ્યુલનો અમલ વડોદરા જિલ્લા વહીવટી તંત્ર કરી રહ્યો છે અને રાજ્યમાં અગ્રસ્થાને ઉભરી રહ્યો છે. કલેક્ટર કચેરી, પ્રાંત અને મામલતદાર કચેરીમાં ઈ-સરકારનો અમલ કરી સમગ્ર વન વ્યવહાર ડિજિટલ કરવામાં આવ્યો છે. વડોદરા કલેક્ટર કચેરી દ્વારા તા. ૨૬ની સ્થિતિએ ૪૫૧૮૭ ઈ-ટપાલ અને ૨૧૦૬ ઈ-ફાઈલ ક્રિએટ કરવામાં આવે છે. આ બંને મળીને આમ ઈ-સરકારમાં કુલ ૪૭૨૮૩ કાઈલ અને ઈ-ટપાલની કામગીરી થઈ છે. પ્રાંત કચેરીમાં ૩૭૦૬, વડોદરા ગ્રામ્ય ૧૫૬૨, વડોદરા શહેરમાં ૧૫૫૬, કરજણમાં ૨૨૧૬ અને સાવલી પ્રાંતમાં ૩૪૫૯ ઈ-ટપાલ અને ઈ-ફાઈલની કામગીરી થઈ છે. મામલતદાર કચેરીમાં શીનોરમાં ૧૭૬૫, પાદરામાં ૨૦૩૭, વડોઈમાં ૩૧૭૦, વાધોડિયામાં ૧૪૦૨, કરજણમાં ૧૯૦૧, ડેસરામાં ૨૨૦૩, સાવલીમાં ૨૩૯૧, વડોદરા સાઉથમાં ૭૩૪, વડોદરા વેસ્ટમાં ૧૨૯૨, વડોદરા ઈસ્ટમાં ૯૩૫ તથા વડોદરા નોર્થમાં ૯૩૦ ઈ-ટપાલ અને ઈ-ફાઈલ ક્રિએટ કરવામાં આવી છે.

વડોદરા, કેન્દ્ર સરકારના ડિજિટલ ઈન્ડિયાના અભિયાનના અનુસંધાનમાં ઈ-સરકારના મોડ્યુલનો અમલ વડોદરા જિલ્લા વહીવટી તંત્ર કરી રહ્યો છે અને રાજ્યમાં અગ્રસ્થાને ઉભરી રહ્યો છે. કલેક્ટર કચેરી, પ્રાંત અને મામલતદાર કચેરીમાં ઈ-સરકારનો અમલ કરી સમગ્ર વન વ્યવહાર ડિજિટલ કરવામાં આવ્યો છે. વડોદરા કલેક્ટર કચેરી દ્વારા તા. ૨૬ની સ્થિતિએ ૪૫૧૮૭ ઈ-ટપાલ અને ૨૧૦૬ ઈ-ફાઈલ ક્રિએટ કરવામાં આવે છે. આ બંને મળીને આમ ઈ-સરકારમાં કુલ ૪૭૨૮૩ કાઈલ અને ઈ-ટપાલની કામગીરી થઈ છે. પ્રાંત કચેરીમાં ૩૭૦૬, વડોદરા ગ્રામ્ય ૧૫૬૨, વડોદરા શહેરમાં ૧૫૫૬, કરજણમાં ૨૨૧૬ અને સાવલી પ્રાંતમાં ૩૪૫૯ ઈ-ટપાલ અને ઈ-ફાઈલની કામગીરી થઈ છે. મામલતદાર કચેરીમાં શીનોરમાં ૧૭૬૫, પાદરામાં ૨૦૩૭, વડોઈમાં ૩૧૭૦, વાધોડિયામાં ૧૪૦૨, કરજણમાં ૧૯૦૧, ડેસરામાં ૨૨૦૩, સાવલીમાં ૨૩૯૧, વડોદરા સાઉથમાં ૭૩૪, વડોદરા વેસ્ટમાં ૧૨૯૨, વડોદરા ઈસ્ટમાં ૯૩૫ તથા વડોદરા નોર્થમાં ૯૩૦ ઈ-ટપાલ અને ઈ-ફાઈલ ક્રિએટ કરવામાં આવી છે.

અમેરિકન કોન્સ્યુલેટ જનરલની ત્રણ પ્રબુદ્ધ મહિલા અધિકારીઓએ ગણપત યુનિવર્સિટીની લીધી વિશેષ મુલાકાત !



દેશ-વિદેશના અનેક માનવંતા અને પ્રતિભાશાળી મહેમાનોથી ગણપત યુનિવર્સિટીનું આંગણું હંમેશા પવિત્ર થયા કર્યું છે અને આ શુભ પરંપરામાં તાજેતરમાં ત્રણ વિદેશી મહિલાઓએ અતિથિ વિશેષ તરીકે પધારીને મૂલ્યવાન ઉમેરો કર્યો છે.

મુંબઈ ખાતેની અમેરિકાની કોન્સ્યુલેટ જનરલની ઓફિસની આ ત્રણ મહેમાન મહિલાઓના નામ છે - પબ્લિક રિપ્લોમસી ઓફિસર સુ. શ્રી સીતા રાઈટર, ડોક્યુમેન્ટ એન્ડ કોન્ટ્રીક્ટિંગ ઓફિસર સુ. શ્રી કીર્તિ હલ્ડકર અને અમેરિકન કોર્નરના ડિરેક્ટર સુ. શ્રી તેજલ વસાવડા.

આ ત્રણેય મહેમાનોની ગણપત યુનિવર્સિટીની મુલાકાતનો હેતુ ગણપત યુનિવર્સિટીના પચાસ હજાર જેટલા વૃક્ષોથી આચ્છાદિત પરિસર જોવા ઉપરાંત યુનિવર્સિટીની અનેક વિદ્યમાણ પાઠ્યક્રમો સુવિધાઓ, સેન્ટર્સ ઓફ એક્સલન્સીસ, કેમ્પસ ઉપરનું જહાજ, ૩૬૦ ડીગ્રી સિમ્યુલેટર, શ્રી-ડી પ્રિન્ટિંગ ઈકિવપમેન્ટ્સ સહિત ઘણી શૈક્ષણિક વિશેષતાઓ નીરખવાનો અને પરસ્પર સહયોગની મહત્વપૂર્ણ સંભાવનાઓ ચકાસવાનો હતો.

મહેમાનોનું ભારે ઉષ્માભર્યું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું અને એમની સાથે ગણપત યુનિવર્સિટીના પ્રેસિડેન્ટ પદ્મશ્રી ગણપતભાઈ પટેલ (દાદા), પ્રો ચાન્સેલર અને ડાયરેક્ટર જનરલ પ્રો. ડો. શ્રી મહેન્દ્ર શર્મા, પ્રો વાઈસ પ્રો. ડો. શ્રી સત્યેન પરીખ, પ્રો. ડો. શ્રી સૌરભ દવે, યુનિવર્સિટીના એકિઝક્યુટિવ રજિસ્ટ્રાર ડો. શ્રી ગિરીશ પટેલે વિચાર વિમર્શની બેઠક યોજી હતી જેમાં અમેરિકા અને ભારતના ઉદ્યોગો અને શિક્ષણ સંસ્થાઓ વચ્ચે કેવી રીતે પરસ્પરનો સહયોગ સાધી શકાય એ વિશે વિષદ ચર્ચાઓ કરવામાં આવી હતી.

ઉપરોક્ત ચર્ચા-વિચારણામાં યુનિવર્સિટીના પ્રેસિડેન્ટ પદ્મશ્રી ગણપતભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે સેમિકન્ડક્ટરના ઉત્પાદનમાં અમેરિકા માટે ભારત એક વિશ્વાસપાત્ર અને સશક્ત ભાગીદાર-સહયોગી બની શકે તેમ છે. ગણપત યુનિવર્સિટીની બૌદ્ધિક પ્રતિભાને લક્ષમાં લઈને શ્રી ગણપતભાઈ પટેલે ઉમેર્યું હતું કે જો અમેરિકન કંપનીઓ ભાગીદારી માટે જોડાય તો મેન્યુફેક્ચરિંગ ક્ષેત્રે ગણપત યુનિવર્સિટીનો સહયોગ એક શ્રેષ્ઠ વિકલ્પ બની શકે તેમ છે.

ગણપત યુનિવર્સિટીના પ્રો ચાન્સેલર અને ડાયરેક્ટર જનરલ પ્રો. ડો. શ્રી મહેન્દ્ર શર્માએ વિચાર વિમર્શમાં પોતાનો મત દર્શાવતા જણાવ્યું કે યુનિવર્સિટી જ્યારે પોતાના વિશેષ આયામ × ઈન્ડસ્ટ્રી ઈન ઈન્સ્ટિટ્યુટ અને × ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઈન ઈન્ડસ્ટ્રી × સાથે આગળ વધી રહી છે ત્યારે ઈન્ડસ્ટ્રીની જરૂરિયાત પ્રમાણે એકેડેમિક ઈન્શિટિવનો સારો સુમેળ સાધી શકાય એમ છે. અત્યારે ગણપત યુનિવર્સિટી શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે × ઈન્ડિયા-અમેરિકા × સહયોગનું એક શ્રેષ્ઠ સ્થાન બની ઉભરી રહી છે જેના કારણે યુનિવર્સિટી દરેક ઉદ્યોગ ક્ષેત્ર માટે સર્જનાત્મક ઉકેલો ઓફર કરવા સજ્જ છે !

અમેરિકન કોન્સ્યુલેટ જનરલની મુંબઈ ખાતેની ઓફિસના ઊંચા દરજ્જાના મહિલા અધિકારીઓની આ મુલાકાતમાં યુનિવર્સિટીના ફ્યુચર ટેકનોલોજી વિભાગના ડીન પ્રો. ડો. રાકેશ વણજારાએ એક પ્રેઝન્ટેશન દ્વારા ગણપત યુનિવર્સિટીના એડવાન્સમેન્ટ્સ અને સંભવિત તકોની માહિતી પૂરી પાડી હતી જે સહયોગ માટે મહત્વની હોય !

સદભાવના બળદ આશ્રમમાં ૧૬૦૦ બળદોને આશ્રય



સદભાવના બળદ આશ્રમ દ્વારા બળદોની જીંદગી બચાવવા અપીલ કરવામાં આવી છે. બળદનો ઉપયોગ ખેતીવાડીમાં કરી શકાય છે. તેઓ સ્વભાવે શાંત, કામગીરા હોય છે. પ્રાચીન કાળમાં પણ જ્યારે સાધનોની શોધ થઈ નહોતી, ત્યારે મુસાફરી કરવા તેમ જ માલસામાનની હેરફેર કરવા માટે બળદગાડાનો જ ઉપયોગ કરવામાં આવતો હતો. આમ તો બળદ આપણી સંસ્કૃતિનો વારસો કહેવાય. ઈશ્વરની આવી દુલભ દેન ગૌ વંશ બળદને સદભાવના વૃધ્ધાશ્રમ જીવનભરનો આશ્રય આપશે. ગુજરાતના કોઈપણ ગામ-શહેર, હાઈવે પર બળદ છુટા, રખડતા, લાયક-ભીમાર કે વયોવૃધ્ધ અવસ્થામાં, અનાથ, નિરાધાર જોવા મળે તો તરત જ સદભાવના વૃધ્ધાશ્રમને જાણ કરવા વિનંતી કરવામાં આવી છે. કોઈ નિરાધાર, નિરાશ્રીત, ભીમાર કે રસ્તે રખડતા, કતલખાને જતાં કે ભૂખ-તરસ-ભિમારીથી કમોતે મરતા ભવિષ્યમાં ૧૦,૦૦૦ જેટલા બળદોને સદભાવના વૃધ્ધાશ્રમ (રાજકોટ) દ્વારા નિ:શુલ્ક, આજીવન, આશરો આપવામાં આવશે. હાલમાં પણ ૧૬૦૦ જેટલા બળદોને સદભાવના બળદ આશ્રમ ખાતે આશરો અપાયો છે. જો કોઈ વ્યક્તિને આવા કોઈ નિરાધાર બળદ દેખાય તો સંસ્થા દ્વારા ફોન કરીને જાણ કરવાની વિનંતી કરવામાં આવી છે. સદભાવના બળદ આશ્રમ, કાલાવડ રોડ, ખીરસરા અને દેવગામની ધાર, ગુફેશ્વર મહાદેવનું મંદિર, ભૂમિ એગ્રોની પાછળ, રાજકોટ ખાતે કાર્યરત છે.

ગાંધીનગર થર્મલ પાવર સ્ટેશન ખાતે વિદાયમાન સમારોહ



આજરોજ ગાંધીનગર થર્મલ પાવર સ્ટેશનની વહીવટી કચેરી ખાતે વહીવટીતંત્ર દ્વારા આયોજીત વિદાયમાન સમારોહમાં જીઈબી એન્જીનીયર્સ એશોસીએશન દ્વારા વયમર્યાદાને કારણે નિવૃત્ત થનાર કાર્યપાલક ઈજનેર શ્રી એચ.કે.મજીથીયા તથા નાયબ ઈજનેર સર્વ શ્રી જી. જે. પ્રજાપતિ અને શ્રી એમ.એસ.પટેલ ને પ્રશસ્તિ પત્ર અને સ્મૃતિચિન્હ આપી શુભેચ્છા આપવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે મુખ્ય ઈજનેર શ્રી પી.બી.પટેલ તથા એશોસીએશનના હોદ્દાદારો એ.ડી. જનરલ સેક્રેટરી સર્વશ્રી એ.એ.ડી. લીલાચીયા અને એમ.જે. પટેલ તથા ડીવીઝનલ સેક્રેટરી શ્રી એન.એસ.પટેલ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. એ.ડી. લિલાચીયા

અમદાવાદના સોનિત રાજપુરોહિતે ગ્લોબલ ટ્રેડિંગ ચેલેન્જર્સની ટીમનું નેતૃત્વ કરીને રાષ્ટ્રનું નામ રોશન કર્યું



અમદાવાદ : અમદાવાદના સોનિત રાજપુરોહિતે જે રોટેરિયન શૈલેન્ડર પુરોહિત અને રોટેરિયન નિધિ પુરોહિતના પુત્ર છે એમને તાજેતરમાં ૨૦૨૪ બ્લુમબર્ગ ગ્લોબલ ટ્રેડિંગ ચેલેન્જર્સમાં ભારતના કાર્ટસ્ટ યુનિવર્સિટી - બેંગ્લોરમાંથી ટીમ ઓજીની કેપ્ટનશીપ કરી હતી અને વૈશ્વિક સ્તરે ૪૬ દેશોની ૨,૪૫૩ ટીમો સામે સ્પર્ધા કર્યા બાદ, વૈશ્વિક સ્તરે ૪૬, એશિયામાં ૨૭ અને ભારત દેશમાં ૧૧ ટીમનું પ્રિતાબ જીત્યા હતા. ટીમ હોજીમાં થી સોનિત રાજપુરોહિત (કેપ્ટન), યુવરાજ સુરેકા, ખિતિશ પરિદા, કિશ કોઠારી, ઈશાન કેડિયા અને ફેકલ્ટી એડવાઈઝર શ્રી યુગાંતર સિંહના આ ભારતીય ટીમે સ્પર્ધા દરમિયાન ઈ ૭૨૭,૭૬૮ નો અકલ્પનીય અંતિમ નક્ષે અને ૭૨.૭% વળતર મેળવ્યું અને વૈશ્વિક સ્તરે ૪૬ થી સ્થાન મેળવ્યો. દેશભરમાંથી ખ્યાતનામ કોલેજો જેવા કે આઈઆઈએમ અને IIT ના ઘણા વિદ્યાર્થીઓ એ પણ આ સ્પર્ધામાં જોડાયા હતા પણ ટોપ ૧૫૦ યુનિવર્સિટીમાં ખાલી આ ટીમ એ ભારત ને ગૌરવ અપાવ્યું હતું જે આ ટીમના કૌશલ્ય, સમર્પણ અને શ્રેષ્ઠતાનું પ્રમાણપત્ર છે. અમદાવાદના સોનિત શૈલેન્ડર રાજપુરોહિત (ટીમ કેપ્ટન) જે નાનપણ થી શ્રી શ્રી રવિશંકર વિદ્યા મંદિર, ગોંદાવી, અમદાવાદના વિદ્યાર્થી પણ હતા એમને શેર કર્યું, "બ્લુમબર્ગ સ્પર્ધામાં ચોથો વૈશ્વિક રેકર્ડ ઘરે લાવવા માટે ટીમના યોગ્ય સંચાલન અને સરળ કાર્યની ખાતરી કરવાની મારી જવાબદારી હતી.

જામનગરની સાધના કોલોનીમાં અતિ જર્જરિત એવા વધારે ૪ બ્લોકના ૪૮ ફ્લેટનું ડિમોલીશન કરાયું



જામનગરની સાધના કોલોની વિસ્તારમાં આવેલા વધુ ચાર જર્જરિત બ્લોકના ૪૮ ફ્લેટનું ડિમોલિશન કરાયું હતું, અને મહાનગરપાલિકાની એસ્ટેટ શાખાએ ભુલડોઝર ફેરવી વધુ ચાર બ્લોકને જમીનદોસ્ત કર્યા હતા. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૪૨ બ્લોકના ૫૦૪ ફ્લેટ તોડી પડ્યા છે, જ્યારે હજુ ૧૫ બ્લોક અતિ જર્જરિત હોવાથી નોટિસ આપી તેને પાડવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી રહી છે. જામનગરમાં ગઈકાલે શનિવારે નવી સાધના કોલોનીમાં હાઉસિંગ બોર્ડ દ્વારા મહાનગરપાલિકાની એસ્ટેટ શાખાની મદદથી વધુ ૪ બ્લોકનું ડિમોલીશન કરવામાં આવતા હાઉસિંગ બોર્ડ દ્વારા ખાલી કરાવીને તોડી પડેલા બ્લોકની સંખ્યા ૪૨ ઉપર પહોંચી છે.

ગત વર્ષે તા.૧૩મી જુને હાઉસિંગ બોર્ડની નવી સાધના કોલોનીનો બ્લોક નંબર એમ-૬૮નો અડધો ભાગ તુટી પડતાં એક સગર્ભા મહિલા, તેના પતિ અને પુત્રીનો ભોગ લેવાયો હતો. બાદમાં જેના સામે સતત નબળા બાંધકામની વર્ષોથી ફરિયાદ ઉભી છે. તેવા હાઉસિંગ બોર્ડના અધિકારીઓ દ્વારા સાધના કોલોનીના તમામ ફ્લેટ ધારકોને ઈમારત જર્જરિત હોવાથી ખાલી કરીને અન્ય સ્થળે ચાલ્યા જવાની નોટીસો આપવાની કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી. અને સાથે સાથે જ્યાં બ્લોક પડી ગયો હતો તે બ્લોકના બાકીના હિસ્સા અને તેની આસપાસના બ્લોકસ દુર કરવાની કાર્યવાહી પોલીસને સાથે રાખીને કરવામાં આવી હતી. જે બાદ કટકે-કટકે બે, ચાર, છ, દસ, બાર બ્લોકસના ડિમોલીશન આયુ હતું. હવે આ કોલોનીમાં ડિમોલીશન કરાયેલા બ્લોકસની સંખ્યા ૪૨ ઉપર પહોંચી છે. જ્યારે હજુ ૧૫ બ્લોક અતી જર્જરિત હોવાથી હાઉસિંગ બોર્ડની ટીમ દ્વારા નોટિસ પાઠવવામાં આવી રહી છે, અને નજીકના ભવિષ્યમાં જ તે તમામ બ્લોકસ ને તોડી પાડવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવશે.

દાંતા તાલુકામાં વાહન ચાલકો જીવનનાં જોખમે લોકોને કરાવી રહ્યા છે મોતની મુસાફરી



બનાસકાંઠા જિલ્લા ટ્રાફિક પોલીસના હમાઓથી ચાલે છે મોતનીસવારી, પોલીસની શિખામણ જાપા સુધી દાંતા તાલુકાની વાત કરવામાં આવે તો દાંતા તાલુકો એક પછાત તાલુકા તરીકે ઓળખાય છે ત્યારે દાંતા તાલુકાના અમુક છેવાડા ગામોમાં બસોની સુવિધા અપૂર્તિ હોવાના કારણે લોકોને મોતની મુસાફરી કરવી પડતી હોય છે ત્યારે દાંતા તાલુકામાં જિલ્લા ટ્રાફિક પોલીસ દર મહિને ઉઠરાણ કરીને જતી રહેજે પરંતુ લોકો પોતાના જીવને જોખમમાં મૂકીને જે વાહન ચાલકો લોકોને મોતની મુસાફરી કરાવી રહ્યા છે ત્યારે એક તરફ જિલ્લા ટ્રાફિક પોલીસના પીઆઈ લોકોને સાવચેતી રાખવા માટે અપીલ કરતા હોય છે કે લોકોને પ્રમાણિકતા કરતા વધુ પેસેન્જર ન ભરવા અને ગાડીના ઉપર કે અજુબાજુલટકાવવા ન પરંતુ જે ચાલકો વાહનો ની ઉપર નીચે થેટા બકરાની જેમ પેસેન્જર

બેસાડી લોકોના જીવ પણ જતા હોય છે પરંતુ પોલીસ તંત્ર જ્યારે હાથ ઉપર હાથ લઈને બેઠું હોય છે દર મહિને હમાઓ લઈને સંતોષ માનતા હોય છે પરંતુ જે વાહન ચાલકો પાસે લાયસન્સ કે વીમા પોલિસી જેવા અન્ય ડોક્યુમેન્ટ પૂરતા નથી હોતા તેમ છતાં પણ ટ્રાફિક પોલીસ દ્વારા આજ સુધી કોઈના વાહનોના કાગળો ચેક કરવામાં આવતા નથી અને દર મહિને દાંતા તાલુકામાં આવીને જિલ્લા ટ્રાફિક પોલીસ તેમના વહીવટીયાઓને હમાઓનું સેટિંગ કરીને હમાઓના ઉઠરાણ કરીને જતી રહે છે પરંતુ આવા લોકો ના જીવ જશે તો જવાબદારી કોની રહેશે ત્યારે મોતની મુસાફરી કરનારા ઉપર હવે કાર્યવાહી કરવામાં આવશે કે નહી આવનારો સમય બતાવશે

જિલ્લા ટ્રાફિક પોલીસ માત્રને માત્ર હમાના ઉઠરાણ કરાવવામાં રસ ધરાવે છે અને લોકો ગાડીના ઉપર

આરોગ્યમંત્રી શ્રી શ્રીકેશ પટેલની અધ્યક્ષતામાં ગાંધીનગર ખાતે કિલનીકલ એસ્ટાબ્લિસમેન્ટ એક્ટ હેઠળની સ્ટેટ કાઉન્સિલની બેઠક યોજાય



આરોગ્યમંત્રી શ્રી શ્રીકેશ પટેલની અધ્યક્ષતામાં ગઈ કાલે તા. ૩૦ ડિસેમ્બરના રોજ ગાંધીનગર ખાતે કિલનીકલ એસ્ટાબ્લિસમેન્ટ એક્ટ હેઠળની સ્ટેટ કાઉન્સિલની બેઠક યોજાઈ હતી.

આરોગ્યમંત્રી શ્રી શ્રીકેશ પટેલે કહ્યું છે કે, તા. ૧૨ મી માર્ચ ૨૦૨૫ સુધીમાં રાજ્યની તમામ હોસ્પિટલ્સ એ આ અધિનિયમ હેઠળ ફરજિયાત રજીસ્ટ્રેશન કરાવવાનું છે. સમયઅવધિમાં રજીસ્ટ્રેશન ન હોય તેવી આરોગ્યસંસ્થાઓ સામે નાણાકીય કાર્યવાહી ઉપરાંત કાયદાકીય સખ્ત પગલા ભરવામાં આવશે.

રાષ્ટ્રીય, રાજ્ય અને જિલ્લા સ્તરે કિલનીકલ એસ્ટાબ્લિસમેન્ટની ડિજિટલ રજિસ્ટ્રી સ્થાપિત કરવી ખુબ જ જરૂરી છે. રજીસ્ટ્રેશન સિસ્ટમ દાખલ કરીને અયોગ્ય પ્રેક્ટિશનરો દ્વારા ઊંટવેદું રોકી શકાય તેમ મંત્રી શ્રી એ ઉમેર્યું હતું.

આ અધિનિયમની કડક અમલવારીના પરિણામે ઉપચાર પધ્ધતિ પર અસરકારક નિયમન તરો તેમજ હિતધારક ભાગીદારી અને ઉપચાર પધ્ધતિઓ દ્વારા આરોગ્ય સેવાઓની ગુણવત્તા સુધરશે. કાયદા હેઠળ, નોંધણી ફરજિયાત છે અને માન્ય તબીબી પધ્ધતિઓ માટે જ મંજૂર છે. જે તાત્કાલિક આરોગ્ય પરિસ્થિતિઓમાં વધુ સારા સંચાલન અને નોંધણીમાં સુધારો લાવશે.

આ એક્ટ અંતર્ગત તમામ સરકારી આરોગ્ય સંસ્થાઓ, ખાનગી તેમજ ટ્રસ્ટ સંચાલિત સંસ્થાઓએ રજીસ્ટ્રેશન કરાવવું ફરજિયાત છે. કિલનિકલ સંસ્થાઓના તમામ પ્રકારની ઉપચારાત્મક અને ડાયગ્નોસ્ટિક સેવાઓ માટે પણ રજીસ્ટ્રેશન ફરજિયાત છે

એલોપેથી, આયુર્વેદિક, હોમિયોપેથી, સિધ્ધ અને યુનાની જેવી સેવાઓ આપતી તબીબી સંસ્થાઓએ પણ રજીસ્ટ્રેશન ફરજિયાત પણ કરાવવું

અત્યાર સુધીમાં તા. ૨૮ નવેમ્બર ૨૦૨૪ ની સ્થિતિએ રાજ્યની ૫૫૩૪ આરોગ્ય સંસ્થાઓએ કાયમી રજીસ્ટ્રેશન કરાવ્યું છે જેમાં ૨૨૨૮ સરકારી, ૩૦૧૫ ખાનગી આરોગ્ય સંસ્થાઓનો સમાવેશ થાય છે.

જેમાં ૪૦૧૮ એલોપેથી, ૧૮૫ આયુષ્ હોસ્પિટલ્સ, ૪૩૭ હોમિયોપેથી, ૭૭ ડેન્ટલ કિલનીક, ૧૦૮ ઈ.એસ.આઈ.સી. હોસ્પિટલનો છે. ૫૦ થી ઓછી પધારી ધરાવતી ૪૬૦૧ અને ૫૦ થી વધુ પધારી ધરાવતી ૩૨૨ હોસ્પિટલ્સે અત્યાર સુધીમાં આ એક્ટ હેઠળ રજીસ્ટ્રેશન કરાવી લીધું છે.